

仓 桥 国家级梨果生产标准化示范区 上海仓桥水晶梨发展有限公司 千年美仓桥 一品水晶梨

上海市名牌 上海市著名商标 经中国绿色食品发展中心许可使用绿色食品标志 地址：上海市松江区永丰街道富民路1号（黄浦江源头） 邮编：201600 详情咨询：金先生：15721178186 传真：57736000 网址：www.cqshuijingli.org

举办时间：2013年6月22日至10月16日

宝山加快“三个中心”建设 以改革创新加快政府职能转变

□记者 施懿斐

本报讯 记者从宝山区政府第64次常务会议上获悉，宝山将加快“三个中心建设”，以改革创新加快政府职能转变，把推进政府职能转变视为重中之重，着力提高宝山区招商引资、服务居民和城市管理能力，进一步激发市场活力和动力，提高为企业和市民办事的便捷度。

加快“三个中心”建设是宝山区积极对接自贸区，抢抓改革红利的重要举措，也是该区加快改革创新，推进政府职能转变的重要抓手。

行政审批制度改革关系到政府职能的转变和行政效能的提升，关

系区域投资环境的改善和经济社会的发展。通过改革，区行政服务中心将作为整合行政审批部门和事项的专门机构，为企业和法人提供“一门式”服务。建成后将有26家具有审批职能的部门入驻，并于2014年6月起试运营，9月底正式运营。区行政服务中心将加快“两集中、两到位”（部门审批事项向一个科室集中、审批职能科室集中进驻服务中心，进驻行政服务中心人员到位、审批事项授权到位），推进“五个一”（一门式集中受理、一张表告知承诺、一个窗口对外服务、一个专人负责审批、一个科室集中办理），尽快实现“四个化”（审批事项减量化、审批时限集约化、审批流程扁平化、审批管

理标准化），切实提高办事效率。企业设立所需要通过的审批事项将由534项精简至232项左右，并编制2014版《宝山区行政审批事项目录》对社会公布。

宝山区城市网格化综合管理中心整合“12345”服务热线、宝山区应急管理中心职能，以城市网格化管理信息系统平台为基础，就城市管理领域相关事件，协调区内职能部门和公共服务单位开展城市管理工作。目前管理区域主要包括友谊路、吴淞、张庙三个街道、外环线以内镇行政区和其他镇中心区的109.6平方公里区域，共划分为2145个单元网格、88个责任网格。同时还将负责受理“12345”等相关服务热线转送的市民举报投诉，

承担区政府24小时应急值守、突发公共事件应急处置和“大联动”、“大联动”相关协调事务等内容。最迟到2014年底，宝山区城市网格化综合管理中心将实现与“12345”市民热线、“12319”城建热线并轨运行。

管理内容逐步向综合管理拓展，有条件的街镇将基本实现城市综合管理联动联动，并在今后两年内逐渐实现与其他行业业务平台的互联互通，管理范围逐步向居民小区和农村地区拓展，基本实现全区域、全时段、全行业覆盖。

社区事务受理服务中心是政府为民办事的主要窗口，统一承担劳动保障、社会救助等社区政务受理和公共服务工作。2013年宝山区

已经在全市率先实现社区事务服务“一门受理”到“一口受理”的升级。下一步将加强服务中心标准化建设，加强部门合作，建立协同机制，形成居住地与户籍地双向转档、核证，资金结算流程化，争取在2014年10月实现“全区通办”，进一步方便群众办事。

会议还审议通过了2014年区政府工作安排，今年将着重在加快转变政府职能、推进经济持续健康发展、提升城乡一体化发展质量、完善城市综合功能、持续改善人民生活、创新社会治理体系和完成政府实事项目等7大类、40项、158个项目上着力开展工作。

上海“单独二胎”政策3月1日起施行

单“独”夫妻中一人需持有上海户籍

□记者 贺梦妍

本报讯 当前，上海面临着户籍人口生育水平过低、人口老龄化程度不断提高、人口结构性矛盾突出等问题，本市生育政策亟待调整。记者从日前召开的市政府新闻发布会上获悉，市十四届人大常委会第十一次会议审议通过了《上海市人口与计划生育条例》（修正案），决定本市将从今年3月1日起实施单独二胎政策，政策的具体适用范围为双方均为上海市户籍，并且一方为独生子女的夫妻；或是一方为上海市户籍，另一方为非上海市户籍，且其中一方须为独生子女的夫妻。享受新政策的“二胎”以出生日期为准，即3月1日出生的符合条件的新生儿将被认定为二胎。

据了解，此前已正式启动“单独二胎”政策的北京与天津，均规定生育间隔不得少于四年，或者女方年龄不低于28周岁，而沪版的二胎政策并未设置生育间隔的限制，也并没限制女方生育二胎的年龄。这种情况下，是否可能引发生育堆积现象？对此，上海市卫生计生委党委书记、副主任黄红回应道，基于上海的实际政策以及政策的连续性，并无这一顾虑。一方面，上海女性平均初育年龄已达28岁，如再设28岁周岁的二胎生育“门槛”没有意义；另一方面，2004年上海就已经取消了符合政策的双独两孩出生间隔，同时双独两孩的间隔年龄据测算在3.8岁左右，因此设置生育间隔同样意义不大。

此外，对于决定生育二胎的单“独”夫妻，此前发放的独生子女奖励并不会要求退回，但自提交二胎申请开始将收回《独生子女父母光荣证》并停发相应奖励。



崇明梧桐树集体“理发”

连日来，崇明县园林署组织人员对城区道路两侧的梧桐树进行修剪，塑造树形、去除枯枝、防治病虫害，同时也增加了道路及两侧房屋的采光。 通讯员 张峰 摄/文

□短讯

青浦法院重拳出击 执行涉及民生案件

日前，青浦法院执行局对与百姓利益息息相关的涉及民生案件开展集中执行活动。除了上门立案以外，法院执行局还针对执行案件中出现的各种情况，开展了夜间集中执行、司法救助活动、集中发放工资款等一系列活动。今年1月份，青浦法院共梳理执行案件23件，包括赡养费、抚养费、抚恤金、交通事故人身损害赔偿案件，涉案标的达100多万元。不仅充分保障了当事人诉权，更在细节中彰显为民服务的司法关怀，取得良好的社会效益。 通讯员 朱泽敏

青浦工商所开展违规销售电动自行车整治行动

日前，工商青浦分局青浦工商所在前期排摸的基础上，联合所在地交警、派出所等部门，组织执法人员对辖区内违法违规销售电动自行车开展集中整治行动。此次整治行动共发现3家涉嫌违法销售超标电动自行车的商户，当场扣押14辆。 通讯员 潘文萍

松江区检察院 层层签廉政责任书

为加强党风廉政建设和自身反腐倡廉工作，松江区检察院日前召开大会签订2014年党风廉政建设责任书。党风廉政建设责任书确认了各级领导“一岗双责”制度，对党风廉政建设与分管的检察业务工作的部署、落实、检查、考核进行了详细规定。党风廉政建设责任书的落实情况，将纳入绩效考核，对没有实现责任目标要求的，按高检院党风廉政建设责任制规定追究相应的责任。据介绍，责任制实行多年来，区检察院没有发生过严重的违法违纪现象。 通讯员 徐佳

服务性支出增三成 信息消费方兴未艾 居住条件持续改善 本市农村居民消费呈现三大变化

□记者 徐生林

本报讯 据国家统计局上海调查总队的最新抽样调查，2013年本市农村居民家庭生活消费支出人均13425元，比上年增加1329元，增长11%，剔除价格因素影响，实际增长8.5%。其中，人均服务性支出4543元，增长27.9%；网购商品和服务支出91元，增长

44.4%。服务性支出、信息消费、居住条件改善的三大变化，凸显本市农村居民家庭生活消费的潜力。

最新统计数据显示：本市农村居民消费服务性支出增幅近三成。2013年，本市农村居民家庭生活消费服务性支出人均4543元，比上年增长27.9%，服务性支出占生活消费支出的比重比上年提高了4.4个百分点。信息消费方兴未艾。

农村居民家庭涉及信息消费项目支出人均约866元，比上年增长16.6%。其中，人均支付通讯费450元，增长27.5%；上网费185元，增长50.4%。此外，人均购买通讯设备102元、彩电63元，分别比上年下降1.9%和38.4%，表明农村居民信息消费已经更多地从传统硬件消费转为信息内容服务。居住条件持续改善。农村居民家庭购

买商品住房支出人均506元，比上年增长30.7%。数据显示，2009年本市农村居民家庭购房支出人均1062元，为历史最高。2010~2012年呈逐年递减趋势，购房支出分别为1001元、523元、387元。2013年，受刚需等因素影响，房屋销售回暖，农村居民购房支出随之攀升。与之相对应，本市农村居民家庭居住住房面积人均58平方米。

男子开“黑中介”设圈套 诈骗22万外逃被抓

□通讯员 蒋中呈 王士军

本报讯 一名男子以帮助别人介绍工作和工程投资为名，骗人钱财后逃之夭夭，青浦公安接到群众报案后，经缜密侦查，远赴湖北将嫌疑人抓获归案。日前，青浦公安

成功破获一起假冒中介诈骗的案件，为受害人追回赃款20余万元。

今年1月21日，青浦公安分局徐泾派出所接到市民报案，2013年8月以来，一家开在徐泾镇京华路上的所谓“职业介绍所”存在诈骗行为，经营者廖某以介绍工作、

工程为名，分三次骗取其现金10万余元后不知去向。接到报案后，青浦公安高度重视，立即展开调查。

办案民警在调查中发现，廖某从老家来沪后，所开的职业介绍所为无证经营，实质上就是“黑中

介”。至被害人报案时，该中介所已人去楼空，而在调查过程中，又陆续有多人到派出所报案，均称廖某以介绍工作和工程投资为名诈骗钱财，涉案价值总计22万余元。1月24日，办案民警根据线索发现廖某潜逃藏匿在湖北神农架地区，

很快在湖北公安的协作配合下，连夜将犯罪嫌疑人廖某抓获归案。

经初步审讯，廖某自2013年8月份以来，以介绍“高薪工作”和“高回报工程投资”为名，设下重重圈套，先后诈骗多名被害人钱财总计22万余元。到案后，其所骗钱财除已挥霍掉2万余元外，剩余20万余元被悉数追回。